

文匯報

东南亚版



在華工作多年從無偏離真相 未聞新疆侵犯人權 澳傳媒人為中國發聲：西方報道充滿不實

香港文匯報訊 綜合報道：在中澳關係緊張背景下，許多曾在中國工作的澳洲傳媒人近年都相繼離開中國，澳洲《悉尼先驅晨報》近日採訪了仍留在中國的幾位澳籍傳媒人，他們都異口同聲地指出，西方傳媒對華報道充滿不實，認為還原真正的中國很重要。

10年前，哈丁 (Harry Harding) 第一次來到中國。金髮碧眼，中文流利，被粉絲稱為「Hazza」的他，翻唱的中國流行歌曲在YouTube上獲得了數十萬的點擊量，但他沒有成為流行歌星。廣東廣播電視台的一名製片人在社交媒體上發現了哈丁，並邀請他參加電視台新聞國際頻道主持人的面試。隨後，他成為了一名電視記者。如今，哈丁是少數留在中國的澳籍傳媒工作者之一，「老實說，在某種程度上，我感到很難過。」哈丁談到澳洲記者離開中國時說，「因為我認為中國對澳洲的未來非常重要。」

向趙立堅致歉遭西方人罵叛徒

作為廣東廣播電視台唯一的外籍主播，哈丁負責主持該電視台大部分的英語內容，還有一些中文節目。作為副業，他經常在自己的YouTube頻道HazzaChinaVlogs上發布英語視頻，經常討論澳洲和中國日益惡化的關係，同時把自己定位為中立者。

去年11月，哈丁就中國外交部發言人趙立堅發布的Twitter漫畫事件發聲，被直接捲入了兩國的外交緊張關係之中。當時，哈丁在Twitter上向趙立堅表示：「作為一名澳洲人，我感到羞愧。今天是我第一次考慮放棄我的國籍。我向你和你的同事們道歉。」



哈丁(左)是廣東廣播電視台唯一的外籍主播，與同事相處融洽。

做的所有努力表示敬意。我希望我們國家的領導人可以向你們學習，只有這樣，世界才能和平與繁榮。」幾天後，哈丁的言論被西方人視為叛徒行為，他試圖在YouTube視頻中澄清自己的立場，「在我留下這條評論的那天晚上，我真的為我們的國家感到羞愧，因為我們的民眾更關心一條帖文，而不是關心我們捲入阿富汗戰爭而失去的生命。我是一名愛國的澳洲人，我愛我的國家。」

來自墨爾本的麥卡欽 (Alex McCutcheon) 和格雷 (Jerry Grey) 是北京《環球時報》的撰稿人。在中國多年的生活讓他們開始懷疑西方媒體的動機，懷疑西方媒體所說的中國在新疆侵犯人權的說法。

報道總與自身在華經歷不相符

現年40歲的麥卡欽為香港衛視工作了11年，他每周主持一檔名為《東邊西邊 (East Meets West)》的訪談節目。香港衛視雖然總部設在香港，但其融資依賴中國內地，麥卡欽表示：「我不認為我在為一個有點受控制的組織工作，這只是意味著我在一個系統內工作。我認為，我們這個工作的部分目標是，為這裏正在發生的事情提供一些更積極的形象。」麥卡欽聲稱他從未從被電視台強迫去追求某一條路線，「我在這家公司的工作，他們可能有特定的目標和敘事，但我不覺得我在任何方面偏離了真相，我肯定沒有因為在脅迫或壓力下發表聲明，並因此收到過任何報酬。」

麥卡欽和哈丁都對外國政府和媒體針對「中國在新疆侵犯人權」說法持懷疑態度。麥卡欽說：「目前，關於『新疆集中營』有一個非常有爭議的觀點。從我所能看到的一切來看，並沒有很多證據支持這些說法。」哈丁也稱，西方媒體對中國的報道並不總是與他在中國的生活經歷相符，這讓他懷疑自己原本「信任和敬仰」的新聞來源。



近日，新疆棉花的重要產區沙灣市田間地頭一片繁忙景象。在新疆沙灣市的一家棉花收購廠，工人操作機械搬運新棉。

海外僑領：西方「雙標」炒作新疆問題

香港文匯報訊 據中新社報道，全國政協港澳僑務委員會新疆考察團近日赴新疆國際大巴扎、烏魯木齊市固原巷社區、新疆伊斯蘭教經學院等地參訪。多位海外僑領參訪後接受記者採訪時表示，當前新疆的發展取得了歷史性進步，西方一些政客和媒體對新疆人權狀況的評價是典型的雙重標準。

西班牙中歐科技創新交流協會名譽主席、西班牙中歐文化交流協會主席韓傑表示，此行看到了新疆民眾物質生活水平高、宗教信仰自由、民族文化得到很好的傳承和保護，與境外

反華勢力傳播的信息完全不同。韓傑表示，仍有境外勢力歪曲事實，炒作所謂「新疆人權問題大範圍存在」，藉此攻擊中國，這是典型的雙重標準。

所謂「壓迫滅族」子虛烏有

旅菲福州同鄉會理事長黃利雲表示，西方一些媒體所謂的「中國政府對維吾爾族人的壓迫」及「種族滅絕」，是子虛烏有，別有用心。黃利雲坦言，受西方媒體影響，前往新疆

前他對當地是否存在安全風險有顧慮，實地參訪後發現事實與傳言完全不同。當地夜市人山人海，人們載歌載舞，治安非常好。

中國非洲人民友好協會理事、中非友協安哥拉友好委員會常委、駐安哥拉代表處代表趙紅兵觀看了新疆的反恐和去極端化鬥爭主題展後表示，恐怖主義是人類公敵，新疆依法預防和打擊恐怖主義、極端主義，維護了社會穩定，促進了文明進步，滿足了人們對安全穩定生產活動環境的殷切期盼，最大限度地保障了各族民眾的基本權利。

騎行拍攝新疆3000公里 澳退休教師從未遇阻

香港文匯報訊 綜合報道：來自澳洲的格雷 (Jerry Grey) 是一名退休教師，他在廣東中山教了十多年英語，現在為《環球時報》和中國環球電視網 (CGTN) 撰稿，自己也會寫一些博客。他表示，他已經在新疆騎行了3,000多公里。「從來沒有人說過你不能在這裏拍攝。從來沒有人說，讓我們看看你拍了什麼，」他說。「我每天都和警察打交道，他們非常非常有禮貌。他們會說『你想喝水嗎？你想要吃一些水果嗎？』」格雷稱：「這不是英國廣播公司 (BBC) 對外宣傳的形象。其實我也

可以拍下警察推搡我的視頻。這很容易做到，因為那裏有很多警察。」

格雷表示，中國官方媒體從來沒有「說過不真實的事情」。此外，格雷也稱，別國媒體的報道將中國的政府管理描繪成一種邪惡的東西，但他說：「在中國，有些人可以坐在街上喝着啤酒，談論中國有多糟糕。但在澳洲你不能這樣做，在加拿大你不能這樣做，你會被逮捕的。但是在中國，你真的過着充滿自由的生活，這是一種非常愉快的生活。」



在西藏推介活動現場，有藏香製作展示。

西藏歡迎海內外朋友「打卡」

中國共產黨的領導下，今天的西藏已成為中國實現跨越式發展的成功縮影，中國民主人權事業進步的生動寫照，中國對外開放合作的重要窗口。外交部將堅決貫徹黨中央決策部署，為建設繁榮西藏、幸福西藏、大美西藏作出更大貢獻。

「在祖國大家庭中，西藏人民享受到了許多特殊優惠政策。」西藏自治區黨委書記王君正說，在全國率先實行15年公費教育，農牧民享受免費技術培訓。全區有藏傳佛教活動場所1,700餘處、僧尼4.6萬人，藏傳佛教作為中華文化的一部分得到有效傳承，群眾的宗教信仰自由和正常的宗教活動依法受到保護，醫療保險、養老保險、低保、人身意外傷害保險

覆蓋所有僧尼。他表示，西藏文化是中華文化的一顆明珠，也是世界文化的一份寶貴財富。這裏的建築、繪畫、歌舞藝術蜚聲中外，有不可移動文物4,200餘處、館藏文物數十萬件。藏文是全國第一個具有國際標準的少數民族文字。

西藏自治區代理主席戴金海表示，西藏有句諺語：「有酒大家喝才香，有話當面說才親。」我們熱忱歡迎海內外朋友「打卡」西藏，領略「世界屋脊」美輪美奐、神奇多彩的人文自然景觀。推介會上還舉行了西藏全球推介活動外交紀念封發布儀式。截至目前，中國外交部已為全國22個省區舉行了全球推介活動。

疫鏈延至9省市 同一動車9確診

香港文匯報訊 綜合報道：據中國國家衛健委通報，10月20日0至24時，中國內地報告新增新冠確診病例21例。其中，本土病例13例，包括甘肅5例、寧夏4例、內蒙古2例、湖北2例。另外，新增本土無症狀感染者7例，包括雲南3例、河北2例、湖南1例、貴州1例。

「7+1」自駕遊旅行團引發的疫情繼續擴散，延伸至9省份。繼甘肅、寧夏、內蒙古、貴州、湖南、北京、河北之後，21日，湖北、青海首次通報核酸陽性人員。據悉，青海發現的陽性人員曾與蘭州確診病例同日同乘一輛動車D2746次。而該車次的乘客中，已有8人確診。

此外，甘肅20日新增的5宗個案，其中蘭州佔4宗，4人是來自一個雲南昆明旅行團，當局指，這個共20人的旅行團，乘坐旅遊巴士由宕昌縣到蘭州，團中6人同之前1名確診者曾經搭過同一列車車廂，當局對旅行團進行管控，檢測後有4人結果為陽性。

蘭州中小學及幼兒園停課

因應爆發疫情，甘肅全省開展「兩站一場」出省人員24小時內核酸檢測陰性證明查驗，甘肅省高速公路部分收費站也實施管制，防疫物資車輛和生活物資車輛可正常通行。

蘭州的中小學及幼兒園21日起停課，師生要主動進行核酸檢測，目標周五前完成。

坐上火車看老撾 中老鐵路開通倒計時

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道：20日，隨着首趟動態檢測列車從中老鐵路萬象站出發駛向磨丁方向，中老鐵路磨丁(磨丁)萬(萬象)段進入動態檢測階段，標誌着這條連接中老兩國的跨國鐵路通道進入開通運營倒計時。

磨萬段18天動態檢測

動態檢測是鐵路開通運營前的重要環節，是工程靜態驗收合格後，採用檢測列車和相關檢測設備，在規定測試速度下對全線各係統進行的綜合測試。檢測項目主要包括軌道幾何狀態、電力牽引供電、通信信號系統、客貨動力學、噪聲振動與電磁環境等。

據中老鐵路公司有關負責人介紹，此次動態檢測由中國鐵道科學研究院集團有限公司負責實施，預計檢測時間為18天。

此前，由中國中車集團製造的「瀾滄號」動車組於北京時間16日11時運抵剛剛建成的中老鐵路萬象站，正式交付中老鐵路公司。多家外媒報道指出，「瀾滄號」以及中老鐵路的建設，為中老人民帶來幸福繁榮，展現了兩國之間的深厚友誼。

外媒：老撾國慶日揭幕

老撾《萬象時報》16日報道稱，老撾公共工程與運輸部部長榮沙瓦在「瀾滄號」交付儀式上表示，中老鐵路是中國「一帶一路」倡議下

的合作項目，也是老撾「變陸鎖國為陸聯國」戰略對接的標誌性成果。該報表示，老撾和中國將於12月2日為這條連接萬象和中國邊境的鐵路揭幕，這一天是老撾人民民主共和國慶建國46周年的日子。

總部位於馬來西亞的《不結盟運動新聞網》(NAMNewsNetwork) 17日在其官方網站發表文章稱，「瀾滄號」動車組使用老撾國旗的紅、藍、白三種顏色繪製，車廂內設計融合中老兩國傳統文化元素，體現了老撾人民對美好生活的憧憬和兩國人民之間的友誼。

中老鐵路通車後，萬象到中老邊境車程將由2天縮短到3小時，到昆明可朝發夕至，中老之間互聯互通實現跨越式發展。

10月15日，「瀾滄號」動車組通過中老友誼隧道內的兩國邊界。



10月20日，在中老鐵路首趟動態檢測列車上拍攝的老撾北部景緻。



瀋陽市一家餐館發生爆炸，衝擊導致附近樓體受損，現場一片狼藉。



一輛汽車的行车記錄儀拍下爆炸發生瞬間。

瀋陽餐館燃氣爆炸 3死30餘人傷

香港文匯報訊 綜合央視網及中通社報道：10月21日8時20分左右，位於中國遼寧省瀋陽市和平區太原南街222號的一家餐館發生爆炸事故。截至記者發稿時，事故已造成3人死亡，30餘人受傷，傷員均已送醫救治，事故調查及後續救援工作正在進行中。

事發建築為一棟商住樓，一至三層均為門市，樓上為住宅。爆炸發生在為一家燒烤店，開業時間不足一年，據點評網站顯示，該店被收錄於2020年8月。現場視頻顯示，爆炸發生後現場升起一股濃煙，附近房屋窗戶全部震碎，馬路上一片狼藉。距離事發店舖1公里的一家餐飲店老闆表

示，今天早上8點多，他聽到一聲巨響，接着「地震了一下」，震感明顯，他跑出去才了解到是一家燒烤店爆炸了，受事故影響，目前店面停水停電，已經暫停營業。

有當地網友表示，在爆炸發生後，家中便停電，不久就收到了國網遼寧電力發來的提示短信稱受爆炸影響斷線停電。

據現場消息稱，20日晚上，附近市級燃氣管線維修，該飯店處於停氣狀態，於21日早上恢復供氣。目前，燃氣公司確認是燃氣爆炸，但是正在排查飯店是否在停氣期間使用液化氣罐。

據報，瀋陽市消防救援力量超過100名指戰員參與現場工作。